

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мельничук Татьяны Александровны «**Дискурс американского предвыборного президентского видеоролика в динамическом аспекте**», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки) (Санкт-Петербург-2024)

Рецензируемый автореферат дает основание утверждать, что диссертационная работа Мельничук Татьяны Александровны представляет собой завершенное научное исследование диахронических изменений семиотических, коммуникативных и лингвоаксиологических характеристик дискурса американского предвыборного видеоролика. Исследование проведено в русле актуального для современной лингвистики исторического направления в дискурсологии, что позволило проследить динамику коммуникативно-прагматических характеристик дискурса американского предвыборного видеоролика кандидата в президенты США. *Актуальность* темы диссертации также определяется неослабевающим вниманием языковедов к исследованию жанров институционального дискурса, в особенности к политической коммуникации, в которой наиболее ярко проявляется воздействующая функция языка.

Выделение трех периодов развития американской предвыборной телерекламы, выявление основных тенденций изменения рекламного предвыборного видеоролика, а также применение методов корпусного подхода для анализа исторической вариативности дискурсивных характеристик американской предвыборной президентской рекламы составляет *новизну* диссертационной работы.

Теоретическая значимость исследования Т.А. Мельничук определяется тем, что полученные результаты вносят существенный вклад в теорию дискурса, в том числе в исследование жанров политического дискурса, а также в историческую дискурсологию, теорию поликодового текста и аксиологию.

Практическая ценность проведенного диссертационного исследования заключается в применении полученных результатов и основных выводов в вузовских курсах по стилистике и лексикологии английского языка, лингвистике текста и дискурса, политической лингвистике, прагмалингвистике, а также при подготовке выпускных квалификационных работ.

Текст автореферата позволяет заключить, что диссертация Т.А. Мельничук написана хорошим академическим языком. Композиция работы отличается целостностью, четкой логической структурой и способствует раскрытию заявленной темы, отражая этапы реализации целей и задач исследования. Подробное представление статистических итогов корпусного анализа эмпирического материала по выявлению вариативных тактик, приемов и средств реализации ведущих коммуникативных стратегий дискурса в трех подкорпусах текстов позволяет обратить внимание на

выверенность и скрупулезную точность количественного и качественного методов исследования, применяемых в работе.

Результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в автореферате и 9 научных публикациях автора, из которых 4 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Апробация результатов проведенного исследования на шести международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях иллюстрирует масштаб заявленной научной проблематики и позволяет говорить о достоверности полученных результатов. Достоверность выводов и эрудицию автора работы также обеспечивают опора на значительный по объему массив научно-исследовательской литературы по теме диссертации (246 наименований на русском и иностранных языках), репрезентативность представленного практического материала, использование комплексной методики исследования.

Содержание автореферата доказывает, что диссертация «Дискурс американского предвыборного президентского видеоролика в динамическом аспекте» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а Мельничук Татьяна Александровна, представившая результаты научного исследования, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент
(10.02.04 – германские языки), доцент
кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Воробьева Воробьева Елена Николаевна

«28» октября 2024 г.

Адрес организации:

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,

Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;

эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

Подпись Воробьевой Е.Н.
Инициалы *Воробьевой Е.Н.*
отдела кадров
кабинет *вн. службы*
28.10.2024

Воробьева Е.Н.

Воробьева Е.Н.

Воробьева Е.Н.

